

花65万元清淤的周家桥河没两天又发黑发臭

原是工业排污管破裂所致 将由市排水公司先行维修

记者 黄君君

家住周家桥河附近的村民忍受恶臭河水已久，原以为清淤之后可以舒口气，但没两天，河水就又发黑发臭了。这到底怎么回事？村民们找了一大圈，才发现是河边的一个排污管道破裂，管道里的工业废水流入河中。

前天上午，记者跟随市民监督团进行了实地走访。昨天上午，好消息传来，市排水公司近期将维修该管道。

清淤过后没两天河水又变黑了

“天天散发恶臭，大家都盼望着早日‘洗河’。”周家桥村党支部副书记金永华说，上一次清淤已经是五六年前的事了，此前村民们以为河道污染是安阳C区的工业废水排入河道引起的，可该工业园区改造后，河水依旧黑臭不堪，村民们迫切希望早日找到源头，让河水恢复清澈。

今年1月1日起，周家桥河开始进行河道清淤。1月13日

夜里，瑞城下了一场大雨，第二天一大早，周家桥村的村民们惊奇地发现刚刚清淤过的河段河水变清澈了。前天，该村党支部委员金晓晚给市民监督员出示了一张拍摄于1月15日的手机照片：插一根竹棒入水中，可以清晰地看见竹棒在水下的模样，也能看到河底的小砂石。

“我们认为这样干净的水质可以保持一段时间。”金晓晚说，但没两天河水竟然又变黑了。

原是一条排污管破裂致工业废水入河

正在村民们为寻找污染源着急时，正好在周家桥河附近开店的金先生道出了自己怀疑。他觉得是周边的一条排污管破裂发生了泄漏。“我常常看到排污管正下方有气泡冒出来，河水的颜色会变蓝，摸一下排污管也是发烫的。”金先生说，他发现这一现象已经有好多年了，在清淤时，他也曾发现排污管下方的岩石被严重染色。

随后，金先生将这一情况反

映给了环保局工作人员，并最终得到了确认：该排污管破裂，管道里的工业废水流入了河中。

前天，市民监督员在现场看到，金先生所说的排污管在104国道边，从周家桥河河面上跨河而过。由于河流位上升，并不能看到河面下的情景，但河水明显发黑并散发着恶臭，完全不像是刚刚进行了清淤。市民监督员们也从金晓晚手机中看到了一张清淤时该管



道下方的照片：河床颜色呈紫红色，管道下方河岸处有明显渗漏痕迹。

“因为年底工厂陆续停工，这两天已经不排放污水了。”金先生说，近两天来，他没有发现管道发烫且漏排的现象。

“这个如果不修理好，正月过后，工厂一开工，污水肯定会上升，并不能看到河面下的情景，但河水明显发黑并散发着恶臭，完全不像是刚刚进行了清淤。市民监督员们也从金晓晚手机中看到了一张清淤时该管

“因为年底工厂陆续停工，这两天已经不排放污水了。”金先生说，近两天来，他没有发现管道发烫且漏排的现象。

“这个如果不修理好，正月过后，工厂一开工，污水肯定会上升，并不能看到河面下的情景，但河水明显发黑并散发着恶臭，完全不像是刚刚进行了清淤。市民监督员们也从金晓晚手机中看到了一张清淤时该管

水。”工作人员查看现场后给出了猜测，不过为了结果的准确性，他们还是采取了水样进行检测。

一周后，环保局给出了答复：两个排污口排出的污水均属于生活污水。“单单是生活污水怎么可能会让整条河脏成这样？”村民们不相信生活污水能让一条河流在两天里迅速变黑，又开始寻找是否有另外的排污口在秘密排污。

部也联系了多个部门，却迟迟找不到维修单位。

金晓晚告诉记者，此番清淤共投入65万元左右。“我们主要想把业主单位找出来，一起把这段破损的管道修好，这样我们清洗河道才有效果，不然就打水漂了。”

“河水实在是有点臭，希望能够早点落实维修单位，让河恢复清澈。”市民监督员王孔多说。

两车相撞致两人被困 过路司机停车救人温暖寒冬

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 陈伶俐)两车相撞后，两人被困车中，过路司机见状纷纷停车救人。这温馨的一幕，就发生在昨日56省道仙降街道东川路口。

昨日上午，记者从交警提供的监控视频中看到，昨日凌晨，事发路口，一辆红色轿车快速撞到前方同一车道的一辆银白色轿车尾部，导致红色轿车飞越中央花坛，撞到了对向车道的隔离护栏，再经过180度旋转后，横在道路中间；而银白色轿车撞上了中央花坛并侧翻。

事故发生后，银白色轿车里的两人被困车内无法动弹。不少过往司机见状，纷纷停车围了过来，有人打电话报警，有人拨打120急救电话，还有一部分人砸了车后挡风玻璃。在大伙的努力下，不到5分钟，车内的两人就被救了出来。而后赶来的120急救车将他们送往医院救治。

记者从交警部门了解到，被困的两人是一对夫妻，驾驶员姓陈，多处骨折，目前留院观察；其妻子姓姜，受轻微伤。

该起事故的具体原因，交警还在调查中。



事故现场视频

市排水公司工作人员已到现场听漏

金晓晚说，由于周家桥村地处安阳与莘塍街道交界，且管网破损点是在莘塍周家桥区域，而被污染的河段有莘塍街道也有安阳街道管辖的区域，情况比较复杂，很难立马找到维修单位。

另据了解，在水质检测时，安阳环保所与莘塍环保所的工作人员均有到现场查看。市民监督员决定先陪同金晓晚到安阳环保所。该环保所工作人员表示，由

于区域地处两个街道交界，他们会尽快将情况反馈给环保大队，再由大队安排下一步工作。

随后，一行人又来到市政园林局，希望能够找到有关该排污管的资料，但同样是因为区域交界问题，再加上该排污管道铺设的时间已久，一时找不到相关资料，但该局工作人员表示将尽快安排人员到现场进行查看。

“已经确定由市排水公司进行维修了，谢谢你们！”昨天

中午，金晓晚高兴地告诉记者。原来，昨天上午，市治水办、安阳街道、莘塍街道、环保局、市政园林局等相关部门负责人召开协调会，决定由市排水公司先行维修管道。昨天下午，市排水公司的工作人员就到现场听漏以便确定破损点。

“不知道还有没有其他隐蔽的排污口，但起码这个修好了，水环境会有所改善。”金晓晚说，“此次各个部门能够迅速

行动，解决群众困难，非常感谢他们。”金晓晚表示，接下来，村干部也会密切关注水环境，共助五水共治工作。

“治污如果不从源头上治起的话，我们一切努力都是白费的。要是不安装截污管，五水共治也很难达到一定的效果。”市民监督员史建龙说，从长远的角度思考，希望周家桥河可以早安装截污管，让污水不再“漏”入水中。

2015媒体推荐品牌

咨询热线：13867795200 13967768617

家具沙发厂家直销

地址：安阳陈虬路20号(东山小学东首50米) 电话：82663589 13736919995

TOTO

▶ 旗舰店：瑞安市罗阳大道1155号 65810322 ▶ 门市二：虹北陶瓷品市场 65856155

海兴建材
HAIXING BUILDING MATERIAL
瓷砖·卫浴

金丝玉玛瓷砖
KINSYOMA
装修要豪华 就用金丝玉玛

地址：温州龙湾区富春江路82号

电话：0577-55885687

富鹏红木

地址：瑞安市仲容路239号 电话：66813555

梦天木门

高 档 装 修，用 梦 天 木 门

地址：安阳罗阳大道1411号梦天木门专卖店 电话：13221129888

华丽园装饰

国家建筑装饰专项工程设计证书编号：A233011560
国家建筑装饰装修工程专业承包证书编号：B2034033030118
国家建筑装饰安全生产许可证证书编号：(浙)JZ安许证字[2010]030194

全国装饰装修行业百强企业